
                                                            متن درس؛ امنيت عمومي
مقدمه: 

الف) اهميت سفر زيارتي از نظر هاي مختلف

1. عبادي – الطاف خاص الهي در سفر حج و سفرهاي زيارتي – انجام برخي از عبادات خاص مثل طواف و ...
2. سياسي - همايش بزرگ مسلمانان دنيا تا حد امكان (مخصوصاً در زمان حج تمتع)
3. اجتماعي -  اينكه سفرهاي حج و زيارتي، جزو آرزوها و آمال مسلمانان، در تمامي اقشار اجتماعي است.
اهميت كارگزاران زيارتي از منظر امنيتي 

1- حوزه اصلي كاري و فعاليت ايشان، بيرون از مرزهاي سرزميني است كه  به خارج  از مرزهاي سرزمين از منظر امنيتي، اصطلاحاً نقاط آلوده گفته مي شود .چرا كه در اين محيطها، سرويسهاي جاسوسي، امكان فعاليت بيشتري را داشته و آسيب پذيري افراد نيز در بيرون از مرزهاي سرزميني، نسبت به مسائل امنيتي بيشتر است.

2- كار اجرائي كارگزاران، ارتباط مستقيم و بدون واسطه اي با باورها  و عقايد ديني مردم دارد و در صورت عدم دقت، مي توانند تأثيرات نامطلوب و بعضاً، خسارات غير قابل جبران را ببار بياورند . بطور مثال مدير كاروان حج، وظيفه خطيري دارد و آن انجام آرام و صحيح مناسك حج، توسط زائر ينش است كه يك عمل و فريضه واجب است ، همچنين بواسطه اين موضوع كارگزاران زيارتي خواسته و نا خواسته از  يك پايگاه و جايگاه معنوي خاصي برخوردار مي شوند و عموماً براي زايرين نقش گروههاي مرجع را دارند و اگر خداي نكرده اشتباهي از ايشان سربزند احتمال اينكه به حساب دين نوشته شود بسيار است.
ب) ضرورت درس امنيت سفر

انجام هركاري حتي ساده ترين رفتار مثل غذا خوردن نيازمند رعايت احتياط بوده و لازم است انسان خطرات آن را بشناسد ،  سفر با اهميت زيارتي نيز خطرات و تهديداتي دارد كه بايستي كارگزاران بشناسند تا از هرگونه آسيب مصون باشند.
اين درس با اهداف زير تدريس مي شود:

- شناخت آسيب پذيري ها و تهديدات براي كارگزاران و مديران و ...

- به حداقل رساندن آسيب پذيري ها و تهديدات

- شناخت فرصتها و استفاده از آنها در جهت ارتقاء رشد معنويت سفر و داشتن سفري سالم

- كمك گرفتن از مديران و معاونين و دست اندركاران براي توجيه زايرين و انتقال اين مطالب به آنها

ج) اهميت ونقش امنيت در زندگي

متأسفانه عموماً توجه لازم به مقوله امنيت نمي شود و اگر هم نگاهي داشته باشيم صرفاً به امنيت مالي و جاني است و به ابعاد ديگر، اعم از امنيت رواني ، اجتماعي ، اخلاقي و ... پرداخته نمي شود.

امنيت امري است كه در زندگي روزمره ما جاري و ساري است و ما انسانها مرتباً در حال كار امنيتي هستيم لكن توجه نداريم ، نصب دزدگير بر خودرو ، دقت در خوردن ، نصب حفاظ بر درب منازل و ... همه كار امنيتي است كه ما انجام مي دهيم.

اهميت امنيت در قرآن : آيات مختلفي وجود دارد كه به امنيت پرداخته و يا كلمه امنيت در اين آيات به كار رفته است به طور مثال سوره هاي بقره آيه 25 ، عنكبوت آيه 67 ، آل عمران آيه 97 ، قريش آيه 4 ، بتن آيه 3 و ...(ريشه كلمه امنيت اَمَنَ است كه به 62 كلمه مشتق شده و اين كلمات 879 بار در قرآن تكرار شده است)
اهميت امنيت در منظر علماي اجتماعي:
نظريه آبراهام مازلو براي رسيدن به كمال و خود شكوفايي 
- در اين نظريه آقاي مازلو نيازهاي انسان را براي رسيدن به كمال چنين بررسي مي كند:
1- نيازهاي فيزيولوژي (آب+ هوا + غذا) 2- نياز به ايمني 3- نياز به تعلق پذيري 4- نياز به احترام .       همانطوريكه ديده  مي شود امنيت در نظريه فوق بلافاصله بعد از نياز هاي فيزيولوژي ديده شده و از اهميت فوق العاده اي برخوردار است.

                                                   آشنايي با مفهوم و تعريف امنيت
امنيت در حوزه علوم انساني است و به همين دليل تعريف واحدي ندارد چرا كه تعاريف در حوزه علوم انساني نسبي و در علوم رياضي مطلق.

حديث معروفي در اسلام است كه پايه و اساس تمامي تعاريف ارايه شده پيرامون امنيت تاكنون قرار گرفته كه مي فرمايد : «نعمتان مجهولتان الصحته و الامان» يعني دو واژه صحت و امان در تمام تعاريف آمده است. بطور مثال تعريف امنيت در فرهنگ آكسفورد:



امنيت عبارت است از آنچه فراهم كننده سلامت و برطرف كننده خطر يا ناراحتي باشد.

امنيت در لغت : واژه اي عربي است با ريشه امن كه معادل فارسي آن (در امان بودن) است ؛ مترادف انگليسي واژه هاي صحت و امنيت نيز security , safty مي باشد. 

تعريف امنيت:



امنيت عبارت است از يك احساس آرامش دروني فرد ، جامعه يا سازمان و مصونيت از هرگونه خطرو تجاوز.

در واقع امنيت احساس دروني است – آرامش دروني براي فرد يا جامعه يا سازمان و ...

دو كليد واژه مهم در امنيت عبارتند از تهديد و فرصت كه متأسفانه عموماً مورد توجه نيست.

در تعريف عاميانه مي شود گفت:تهديد يعني هر آنچه امنيت ما را به خطر بياندازد و فرصت يعني هرآنچه ما با آن بتوانيم امنيت خود را افزايش و امنيت حريف و دشمن را به خطر بياندازيم.

دشمنان اسلام همواره به اين دو مقوله عنايت داشته و تمام معادلات مبارزه و سياسي خود را بر اساس آن طرح ريزي  مي كنند.

بهترين كار علاوه بر توجه به تهديدات و فرصتها ، تلاش در جهت تبديل تهديدات به فرصت مي باشد. كه اين عمل زماني امكان پذير است كه ما شناخت خوبي از تهديدات و فرصتها داشته باشيم.
                                                   نقش تهديدات و فرصتها در مباحث عقيدتي

پس از رحلت پيامبر اكرم (ص) تهديد بزرگي وارد دنياي اسلام شد كه تا به امروز ادامه داشته و توسط هر مسلماني و خصوصاً شيعه بايستي مورد توجه و شناخت قرار گيرد.
اين تهديد انشعاب مقوله اي به نام اهل سنت از دين بوده و باقي ماندن مقوله اي با نام تشيع كه تلاش دشمنان همواره ايجاد اختلاف و تفرقه بين اين دو بوده است تا بتوانند اسلام را نابود كنند.

تأكيد حضرت امام (ره) و مقام معظم رهبري بر حفظ وحدت شيعه و سني براي از بين بردن و مقابله با اين تهديد مي باشد.

در ادامه نموداري طراحي مي شود كه علاوه بر اين موضوع ساير استفاده دشمنان از تهديدات هم آورده شده
شيعه: 
بهائيت


فرقه گرايي (تصوف)


تغيير چهره اسلام ، خشن بودن ، خرافي بودن ، / طالبان ، قمه زني و ...


كم رنگ كردن ارزشهاي ديني و حمله به آرمان هاي شيعه/نظريات مايكل برانت و پاتريك  

            كلاوسون  ، فكوياما و ...                                                              
سني:
وهابيت


تحريك عليه شيعه و درگير نمودن با شيعه
از ابتدا تمام تلاش دشمنان اسلام اختلاف افكني بوده ، در حال حاضر ايران بعنوان ليدر  اهل تشيع و عربستان بعنوان ليدر اهل سنت شناخته مي شوند. پس تلاش در جهت درگير نمودن اين دو كشور نيز از اهداف دشمنان مي باشد و كارگزاران حج و زيارت بواسطه سفرهاي مكرر خود لازم است دقت داشته باشند تا به در گيري ها دامن زده نشود و همواره جانب احتياط را طبق نظرات و استراتژي جمهوري اسلامي رعايت نمايند.

دشمنان علاوه بر استفاده از فرصت بدست آمده كه همان اختلافات شيعه و سني مي باشد همواره در تلاش بوده اند تا درون اين مذاهب نيز اختلافاتي را بوجود آورده و در جهت تضعيف آنها اين اختلافات را دامن بزنند كه طبق نمودار بالا ديده مي شود در اهل سنت مقوله و جريان فكري غلط وهابيت و در شيعه نيز فرقه ضاله و مرتد بهائيت و استفاده از ساير فرصتهاي موجود براي آنها كه تهديدات شيعه بوده است را در دستور كار خود قرار دادند. كه در ادامه به تشريح برخي از آنها مي پردازيم.
وهابيت : حدود 90-180 سال قبل فردي بنام مستر همسفر افسر اطلاعات سازمان جاسوسي انگلستان كه درخصوص موضوع اسلام كار مي كرده است بمدت 15 سال در عربستان مقيم و ضمن مطالعه پيرامون اسلام و نقاط ضعف و قوت آن ( اهل سنت ) با فردي بنام محمد بن عبدالوهاب كه طلبه اي تندرو بوده وحتي نسبت به پدرش كه از علماي معروف و بنام اهل سنت بوده مخالفت مي نموده و بيشتر گرايش به عقايد ابن تيمه داشته است آشنا و با استفاده از نقاط ضعف وي با قرار دادن زني زيبا رو در مسير وي محمد بن عبدالوهاب را به دام انداخته و پس از آن با آلوده نمودن وي به مشروبات الكي و ساير تخلفات نامبرده را بصورت پنهاني به خدمت سازمان جاسوسي انگلستان در آورده و پس از آموزشهاي لازم و در فرصتي مناسب، سازمان جاسوسي انگلستان توسط محمد بن عبدالوهاب فرقه انحرافي و جريان فكري منحط وهابيت را در عربستان بنا مي نمايند كه محمد بن عبدالوهاب در ابتداء عليه اهل سنت قيام و از ابتداء شيعه را مرتد مي دانست. بدين سان فرقه وهابيت در اهل سنت بنا مي گردد و مهمترين هدفش تفرقه و اختلاف افكني بين مسلمانان است.
جهت كسب اطلاعات بيشتر كتاب خاطرات مستر همسفر كه اخيراً با نام دستهاي آلوده منتشر شده مطالعه شود .
بهائيت :

حدود 170 سال  قبل فردي بنام علي محمد باب كه اصالتاً شيرازي و از شاگردان ملاكاظم رشتي در نجف اشرف بوده است پس از فوت ايشان در ايران با هدايت و مديريت افسر سازمان  اطلاعاتي كشور روسيه بنام دال گوركي كه در سفارت روسيه در ايران بوده است ادعاي امام زماني كرده و عده اي را  به دور خود جمع مي نمايد و پس از رشد فتنه بابيگري با پيگيريهاي مرحوم امير كبير علماي وقت حكم به قتل وي را صادر و در تبريز به درك واصل مي شود .پس از گذشت چند سال يكي از شاگردان علي محمد باب بنام حسينعلي نوري با حمايت سازمان جاسوسي انگلستان قدعلم نموده و اعلام مي دارد تمام پيامبران و 12 امامي كه قبلاً آمده اند ( با احتساب علي محمد باب بعنوان امام دوازدهم ) آمده بودند كه نويد ظهور مرا بدهند ، وي خود را انقلاب دين و دگرگون كننده دين مبين اسلام خوانده و با نوشتن كتابي بنام كتاب اقدس به زبان عربي كه عاري از غلطهاي انشائي نيز نبوده اين كتاب را بعنوان قرآن جديد و به روز شده معرفي نمود و بدين شكل فرقه ضاله و مرتد بهائيت توسط سازمان جاسوسي انگلستان بنا گرديده البته به جهت پيشگيري از قتل وي در ايران سريعاً انگلستان اقدام به خارج نمودن وي از ايران نموده و به حيفا واقع در فلسطين اشغالي برده  و آنجا بعد ها به مكاني بعنوان بيت العدل كه مركز بهائيان است تبديل گرديد.

جهت كسب اطلاعات بيشتر مي توانيد كتاب بهائيت در ايران كه توسط مركز اسناد انقلاب اسلامي منتشر گرديده است مطالعه فرمائيد.
تغيير چهره اسلام:

در اين راستا شاهد بروز پديده اي بنام طالبان هستيم كه توسط آمريكا ساخته و پرداخته شده و در كمترين فرصت ممكن بعنوان اسلام به دنيا معرفي مي شود . و پست ترين و خشن ترين رفتارها از ايشان ظهور و بروز مي كند.

توجه استكبار به موضوع قمه زني توسط شيعيان و بزرگ نمايي اين موضوع و بهره برداري به نفع خود تا جايي كه شيعيان را بعنوان افرادي بي منطق ، بي عقل و شعور و ... در دنيا معرفي مي نمايد و در همين خصوص از ساخت فيلم ، فعاليت در اينترنت ، ماهواره و ... فرو گذار نبوده كه مي توان گفت فتواي تاريخي مقام معظم رهبري در مورد حرمت قمه زني جهت مقابله با اين تهديد بوده است.
تصاويري از قمه زني و تطبيق آن با رفتار حيوانات و ... در سايت هاي مختلف موجود است.

جالب است بدانيم در سال 1324 سفير انگليس در تهران 15000 قمه به هيأتهاي مذهبي تهران هديه            مي نمايد؟!

در مقوله خرافه پرستي نيز بحث چهاردست و پا رفتن در حرمين و ترويج مسائل خرافي مثل دختري كه كانگورو شد و ... و ترويج رفتارهاي غلطي كه سند تاريخي و يا مبناي فقهي ندارند. مثل قلاده بستن به گردن و پارس نمودن در حرم امام حسين (ع)  و جاهاي ديگر ، جارو زدن درب مساجد در اول ماه ، سينه خيز رفتن در بين الحرمين كربلا و ...
كم رنگ كردن و حمله به ارزش هاي ديني:

هدف گرفتن ارزشها و اعتقادات ديني شيعه از جمله كارهاي در دست اقدام دشمنان است كه بصورت همه جانبه با ساخت فيلم ، ترويج مسائلي در اينترنت و ماهواره و ... با هدف قرار دادن شيعه و بسيج ساير مذاهب عليه آن به منحصه ظهور مي رسد.
جالب است بدانيم آقاي مايكل برانت معاون ارشد و رئيس بخش شيعه شناسي سازمان جاسوسي آمريكا CIA پس از بازنشستگي خود افشاگري عليه سيا داشت كه در امريكا تبديل به كتابي شد به نام « نقشه CIA براي جدايي مكاتب الهي »  ايشان به طور خلاصه مي گويد در نتايج تحقيقات خود به اين رسيدند كه در اسلام تنها شيعه خطرناك است و در شيعه دو مقوله از همه مهمتر است يكي بحث قدرت رهبري ديني (مراجع) و ديگري فرهنگ عاشورا و امام حسين (ع) است كه سرمنشاء تمام انقلاب هامي باشد. لذا تلاش CIA و تحقيقات آنها در راستاي مبارزه با اين دو، برنامه ريزي شده و طرح و نقشه راهي آماده كه در دهه 1990 به كنگره آمريكا نيز رفته و حدود 140 ميليون دلار نيز بودجه به آن اختصاص داده شده است. كه در صدر اين نقشه راه بسيج تمام مذاهب عليه شيعه بوده بطوريكه تحريك ، تجهيز و تهيج ساير مذاهب عليه شيعه در دستور كار سيا قرار گرفت و ما شاهد نتايج آن در عرصه هاي مختلف هستيم.
بطور مثال بن باز از مفتي هاي معروف وهابيت عربستان حكم به ارتداد تشيع را صادر نمود. و يا شاهد تبليغ چشمگير مسحيت ، زرتشت ، بهائيت ، يهود و ... مي باشيم. 

اين فعاليت بصورت آشكار و پنهان در عرصه هاي مختلف ، نوشتاري ، ديداري و شنيداري قابل رويت است در اين زمينه متأسفانه دشمنان اسلام هم مخاطب شناسي خوبي دارند و هم نهايت استفاده از فرصتها را مي نمايند.

لازم به ذكر است نظريه پرداز معروف آمريكايي بنام فكو ياما نيز نظراتي دارد كه دانستن آن خالي از لطف نيست. فكو ياما در تكميل نظريه و نقشه راه امريكا علاوه بر تأئيد دو مقوله مهم در شيعه و تاكيد بر خطرناكي آنان يك مقوله ديگر در شيعه را نيز برجسته نموده و بعنوان يك خطر مهم بر شمرده و آن مسئله ظهور حضرت حجت (عج) مي باشد. كه در نمودار زير همانطور كه ديده مي شود ، پاتريك كلاوسون نظريه پرداز ديگر آمريكائي دلايل خطرناك بودن هركدام را نيز بررسي و نام گذاري كرده  كه داخل پرانتز است  .






   شيعه

قدرت رهبري ديني ، مراجع  
  
فرهنگ عاشورا و امام حسين(ع)
مهدي (عج) و ظهور
(تهديد ناپذيري شيعه)


     (فنا ناپذيري شيعه)

              (تسخير ناپذيري شيعه)
در اينجا نگاهي گذرا به نقشه راه CIA داريم.

نقشه راه (طرح عملياتي CIA):

تحريك و تهيج ساير مذاهب عليه شيعه با تمام توان و قوا در تمام عرصه ها
بسيج تمامي امكانات رسانه اي در جهت انجام عمليات رواني و جنگ تبليغاتي 
حمله به مراجع و بي اثر نمودن قدرت روحانيت و از بين بردن وجه روحانيون
بي اثر نمودن هئيت هاي مذهبي با استفاده از نقاط ضعف گردانندگان / حسادت و شهرت طلبي/.
زير سئوال بردن وجود ساحت مقدس حضرت ولي عصر (عج) با طرح سئوالات انحرافي و ...






مباحث امنيتي
پيرامون امنيت در سه حوزه بحث مي كنيم: امنيت فردي ، امنيت گروهي ، امنيت ملي
امنيت فردي: 

در حوزه مديران: دو تهديد براي مديران و كارگزاران را بررسي مي نمائيم.
مهمترين تهديد عام: خدشه دار شدن شخصيت اجتماعي

مهمترين تهديد خاص: به دام سازمانهاي اطلاعاتي افتادن

براي توجيه تهديدات فوق ابتدا در بحث تهديد عام 
        مديران حج و كارگزاران از نظر مردم :

                                             نماينده تام الاختيار نظام بودن
                                             بحث تقدس كاري

                                             بحث اعتماد مردم  و اينكه كارگزاران مظهر اعتماد هستند. 

                                             جايگاه معنوي مديران و كارگزاران حج

با توجه به مراتب فوق لازم و ضروريست مديران و كارگزاران مراقب رفتار ، پوشش و گفتار خود باشند تا شخصيت اجتماعي آنان در جامعه خدشه دار نشود و همواره افرادي مقدس و قابل اعتماد باقي بمانند.

            بحث تهديد خاص:

براي توجيه اين تهديد مقدمتاً بحث وجود سازمانهاي اطلاعاتي در تمام كشورها و طرح اينكه يكي از مهمترين اهداف آنها جمع آوري اطلاعات از كشور حريف است و شيوه هاي جمع آوري كه با استفاده از ابزار مختلف صورت مي گيرد بحث و قيد مي شود كه  مهمترين و موثرترين ابزار جمع آوري عامل انساني          مي باشد چرا كه علاوه بر جمع آوري مي تواند در خدمت سازمان اطلاعاتي قرار بگيرد و در به ثمر رسيدن اهداف آنها نقش ايفا نمايد.(قصه محمد بن عبدالوهاب و علي محمد باب و حسينعلي نوري كه به خدمت سازمانهاي جاسوسي در آمدند و اهداف پياده نمودند يادآوري شود) 
و اما چگونگي پيدا كردن عامل؟

 اين كار و انتخاب عوامل انساني بر اساس فاكتورهايي صورت مي گيرد، يعني عامل انساني بايد داراي فاكتورهايي باشد كه مورد نياز سازمان اطلاعاتي مي باشد و كارگزاران بنا به دلايل ذيل مي توانند افراد قابل توجه و مورد نشان سازمان هاي اطلاعاتي باشند.

               مديران و كارگزاران حج از نظر سازمانهاي اطلاعاتي :
                              وابستگان نظامي رژيم هستند (اعتقاد آنها بر اين است كه امتياز مديريت تور  فقط به افراد وابسته به رژيم داده مي شود)
                              دسترسي به اطلاعات و تردد به مراكزي كه اطلاعات در آنها موجود است دارند.

                              در ترددهاي مرزي امتيازاتي داشته و تردد آنها ساده تر است.

                              در كشور ايران و كشور ثالث داراي امكانات و استعدادهايي هستند. 

                             قابليت اجراي اهداف از پيش تعيين شده را در صحنه دارند.(افراد تأثير گذاري هستند)
روشهاي مراجعه سازمانهاي اطلاعاتي پس از شناسايي:
همواره كارهاي اطلاعاتي ، در يك كاور و با يك پوشش صورت مي پذيرد و عموماً پيشنهاد مستقيم داده نمي شود. لذا احتمال دارد ارتباطات زير با كارگزاران توسط افسران سازمان هاي جاسوسي بر قرار شود.

           نمونه ها ي ارتباط گيري :

                                  - ارتباط عاطفي 

ارتباط دوستي با نفر برقرار مي شود.

                                   - ارتباط معنوي

 ارتباط معنوي با توجه به سياق سفرهاي زيارتي

                                   - ارتباط اقتصادي 
  ارتباط اقتصادي و كاري به فراخور حال نفر برقرار شود.
شيوه ديگر بحث دستگيري و اعمال فشا را ست . كه فرد نشان شده به دليلي بازداشت و با تهديد وي او را به خدمت سازمان اطلاعاتي در آورند.

راهكار براي مقابله با تهديد خاص:
                     - عدم ارتباط گيري با بيگانگان مگر بر حسب ضرورت و در چهارچوب مشخص

                  - در صورت ارتباط گيري عدم دادن اطلاعات شخصي و غير ضروري پيرامون خود و شغل و افراد مهم در    خانواده و ...
                  - اطلاع رساني به حراست سازمان جهت تعيين تكليف چگونگي ارتباط

نكته مهم:
1-  افسران اطلاعاتي  هيچگاه كليشه ندارند يعني مي توانند در صورتها و جايگاه هاي مختلف حضور پيدا كنند.
2- فراموش نكنيم مراوده ≠ اعتماد

امنيت فردي زاير: 

بهر حال به نوعي امنيت زايرين به مديران و كارگزاران بر مي گردد و شامل موارد زير مي شود:

1- امنيت عمومي: جاني ، مالي ، ناموسي ، اخلاقي و ... /كنترل بهداشت و غذا ، توجيه زاير در زمينه سرقت و مسائل مرتبط ، توجيه زاير پيرامون بايدها و نبايدها ، توجيه پيرامون دلايل دستگيريها و .../
2- امنيت اعتقادي: دقت در رفتار خود كارگزاران به جهت عدم وارد كردن خدشه به اعتقادات ، دقت در بحث هاي اعتقادي وهابيت و تلاش در جهت صيانت زاير از مواجه با آنها و توجيه زايرين در حد توان مدير، پيرامون مسائل اعتقادي.

3- امنيت روحي و رواني: شناخت استرسهاي رواني زاير به جهت ورود به كشور بيگانه / بعضاً اولين بار است كه حتي سوار هواپيما شده اند / شناخت تعارضات روحي و رواني زاير كه موجب بهانه گيري مي شود و ... عدم وارد كردن استرس مضاعف به زاير
4- امنيت اجتماعي: حفظ شأن و شخصيت زايرين و عدم افشاي اسرار آنها ، مثل سابقه دار بودن زاير ، بيوه بودن، داراي مشاغل حساس بودن و ...

نقل جمله اي از شهيد مقدسيان از روحانيون كاروان كه در صانحه هواپيمائي شهيد محلاتي به شهادت رسيدند كه سه نصيحت براي كارگزاران دارند:
1- براي زاير كم نگذاريد 
شايد اولين و آخرين سفر وي باشد پس هر چه مي شود به او خدمت كنيم.

2- زايرين تك اسم باشند
 پيشوند و پسوندها حذف شود همه يكسان ديده شوند.

3- اگر مي خواهي جهنم بري از راه مكه و مدينه نرو
- توجه به حق الناس ، حفظ شأن جايگاه و ...
در اين جا توجيه حق الناس و موارد مترتب از آن و يادآوري اينكه عوامل و خدمه و مدير و ... به نوعي بواسطه عقد قرارداد با زاير و تعهداتي​كه به وي دارند گريبانگير حق الناس هستند خالي از لطف نمي باشد.
ارايه حديث از پيامبر اسلام بحارالانوار ج 77 ص 149 :

« روز قيامت آن كس از همه به من نزديكتر است كه از همه راستگو تر ، امانتدارتر ، به عهد و پيمان  وفادار تر ، خوش اخلاق تر و به مردم نزديكتر باشد ».

امنيت گروهي:

بحث اينكه كاروان ، اعزام يك گروه است پس بايستي تهديدات گروه را شناخت يعني هر آنچه سبب شود گروه ما با چالش روبرو شود و يا مخاطراتي برايش بوجود بيايد بطور مثال مواردي از قبيل : تصادف در مسير ، مسموميت گروهي ، مفقودشدن تعدادي زاير ، تبعيض در گروه ، سرايت مسائل بيروني و مشكلات به داخل گروه ، سرقت از تعدادي از افراد گروه ، وقوع حادثه خاص در محل اسكان ، فوت           زاير و ...
         بهترين توصيه براي مقابله با تهديدات گروهي: 

                                            تدبير مديريتي و انتخاب عوامل كارآمد .

تدبير مديريتي يعني چاره انديشي قبل از وقوع حوادث و برنامه ريزي براي زمان وقوع حادثه قبل از بروز حادثه و انتخاب عوامل، يعني به داشتن توانمندي هاي لازم دقت شود ، افرادي با تدبير و با كفايت انتخاب شوند نه افرادي بي كفايت و يا به صرف داشتن پايگاه و جايگاه اجتماعي خاص. فراموش نشود ، آخرت خودمان را فداي دنياي ديگران نكنيم.
در اينجا بحث سفارشات ، توجه به افراد خاص ، مثلاً فرد لشگري يا كشوري را براي خدمگي مي برد و به واسطه مسئوليت فرد در ايران ، آنجا مدير و معاون  خدمتگزار اين خدمه مي شوند.
امنيت ملي :

اگر بخواهيم به رابطه ها در سه حوزه امنيت بنگريم روابط مختلفي حاكم است كه معروفترين آن بالا به پائين و پايين به بالا است لكن در اينجا بحث ما پيرامون مهمترين رابطه است و آن اينكه يك فرد مي تواند امنيت ملي يك جامعه را به خطر بياندازد يعني تأثير گذاري فرد برا منيت ملي.
مدير و كارگزار متوجه باشد كه در گروه خود 200-100 فرد دارد كه هر كدام به تنهايي مي توانند امنيت ملي جامعه را به مخاطره بياندازند.

بطور مثال: در بحث مواد مخدر شاهديم علاوه بر مشكلاتي كه براي خود حمل كننده مواد پيش مي آيد ، سبب مي شود تا دولت عربستان در برخوردهاي ورودي با ما هر برخورد غير محترمانه اي را داشته باشد.

نمونه بارز و بومي ، مرحوم ابوطالب يزدي است كه در دهه 1320 ظاهراً به جرم استفراغ نمودن در صحن مسجد الحرام بازداشت و اعدام مي شود و چند سال رابطه ايران و عربستان بهم مي خورد و زاير نمي رود.
لذا لازم است زايرين ايراني پيرامون بايدها و نبايدها توجيه و ملزم به رعايت قوانين عربستان باشند 

موارد خاصي از قبيل تلصيق ، بي حرمتي به حرمين ، كندن نخ پرده و ... مي تواند جزو مواردي باشد كه دولت عربستان با شانتاژ ، زايرين ايراني را از ورود به عربستان منع نمايد.

براي توجيه مثالهايي از آمار دستگيري ها ، عنوان دستگيري ها ، شيوه هاي جديد سرقت ، شيوه هاي ارتباط گيري ، جمع آوري اطلاعات ، تخليه تلفني و .../ با استفاده از اخبار بولتن ها / آورده شود.
در پايان اينكه حراست با «ح» نوشته مي شود و نه «ه» و بعنوان  مشاور امين مجموعه كارگزاران است بحث ارتباط داشتن با حراست تأكيد مي گردد.
همچنين تأكيد شود ضروريست اطلاع رساني به موقع و دقيق باشد تا بتوانيم پيشگيري لازم را داشته باشيم.
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